
平成２８年度新潟市新津地区勤労青少年ホーム運営審議会議事録 

日時 平成２８年６月２７日(月) 午後１時３０分～午後２時１０分

会場 新潟市新津地区勤労青少年ホーム 集会室

出席者

（委員）

長谷川委員，坂上委員，阿部委員，加藤委員  【欠席：高橋委員】

（オブザーバー）

長崎地域課長，渡辺産業振興課長

事務局 秋葉区地域課員２名

傍聴者 ０名

【内容】

１．開会

２．あいさつ

  長崎地域課長

３．自己紹介

４．会長，副会長の選任

  会長に長谷川委員、副会長に加藤委員が決まりました。

５．議事

（１）平成２７年度新津地区勤労青少年ホーム事業報告について

  ・（地域課職員）

勤労青少年ホーム利用状況について、昭和５８年に開館し、３０年経過しました。

配布した資料１をご覧ください。グラフは昭和５８年度から平成２７年度までの利用

者の推移を表しています。平成１９年度からは３万人を超える利用者数となっていて、

利用者数は増えています。平成２４年度は過去最高の３７，０００人の利用がありま

した。その理由は、新津地域学園の耐震工事により使えなくなり、代替施設として一

時的に利用者が増加しました。

    平成２７年度は３０，４４５人の利用がありました。平成２６年度と比較して４０

０人ほど増えましたが，利用者数はほぼ横ばい状態が続いています。稼働率について

は資料２をご覧ください。体育館は７４％、料理講習室４％、集会室５３％、音楽室

６６％、グループ室１７％、講習室（和室）４３％、全体の稼働率は４３％となって

います。

    参考までに秋葉区内の他の施設の稼働率は、荻川コミュニティセンターが３２．５％、

小合コミュニティセンターが２５．１％、金津コミュニティセンターが４５．５％、

新津駅前の新津地区地域交流センターが４４．４％、新関コミュニティセンターが１

９．９％となっています。この数字から、新津地区勤労青少年ホームの稼働率は高い

と言えます。

    利用者の内訳については、登録団体が６８％，一般の利用者が２７%，市役所等の



関係が５%でした。
     続いて、資料３をご覧ください。平成２７年４月１日から平成２８年３月３１日

までにとった利用者アンケートの結果です。回答数は４８でした。

    利用頻度は約９割が月２回以上の利用となっています。この結果から、定期的に利

用している団体が多いことが分かります。性別は女性のほうが多いです。年齢は６０

歳以上が半数を占めており、昨年度のアンケート結果と比較すると１０代の利用が減

っています。住まいは秋葉区の方が８８％です。また交通手段はほとんどが自家用車

です。来館の目的は多くがサークル活動で、施設を知るきっかけは市報・区だより、

知人からの紹介が多く、管理運営については約７割の方が満足しています。

この他の意見として、「体育館のライトを早く替えてほしい」「コートを分ける

網の両端が短いため隣のコートのボールが入ってくるので改善してほしい」など

がありました。体育館のライトについては、1つでも切れたらすぐに替えるように

しています。切れている箇所がありましたら教えていただけると助かります。コ

ートを分ける網ついては、現在修理中です。

また、トイレの臭いについてもご意見をいただきました。現在、月・水・金曜

日にパートの方に清掃をしてもらっています。臭いについては専門業者に依頼し

て調査をしてもらい、部品を交換し、様子を見ています。今のところ、臭いはだ

いぶ解消されたように思います。

一昨年頃から出ている、体育館のカーテンについてですが、現在、市と指定管

理者、業者の方と相談していますが、大規模工事が必要となり、予算の問題もあ

り、なかなかつけるのが難しい状況にあります。今後も色々な意見を聞きながら、

解決策について検討していきたいと考えています。

以上が平成２７年度事業報告の説明です。

  ・（長谷川会長）

今の説明に対しまして、ご質問等ございましたらお願いします。

    質問なし

・（長谷川会長）

ないようでしたら、次の議事に移りたいと思います。平成２８年度新津地区勤

労青少年ホーム事業計画について事務局お願いします。

（２）平成２８年度新津地区勤労青少年ホーム事業計画について

  ・（地域課職員）

資料４・資料５をご覧ください。指定管理者は、新津第二小学校区の新津東部コ

ミュニティ協議会で、事務局長が１名、職員が６名の体制で業務しています。

   日常業務としまして、施設及び設備等の維持管理、解錠、施錠等の管理、建物・

設備及び物品（備品）の管理保全、室内及び敷地内の整理整頓・清掃・安全点検

と施設利用の受付・許可、利用受付及び利用許可書の発行、利用者数の記録、利

用者への情報提供、利用者への適正利用の指導を行っています。

    予算については、市より指定管理料として人件費、光熱水費、委託料を支出し

ており、施設の維持管理に使用しています。



    続きまして、資料６をご覧ください。新津地区勤労青少年ホームのまちづくり

センターとしてのイメージを図に表わしました。

    住民主体による地域課題を解決のための活動や地域の自主的・自立的な活動や

交流の促進の場として、勤労青少年ホームの機能を有しながら、まちづくりセン

ターとしての機能を活かしていき、地域の活動の拠点となればと考えています。

   以上、平成２８年度事業計画となります。

  ・（長谷川会長）

今の説明に対しまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。

    質問なし

・（長谷川会長）

特にないようですので、次の議事に移りたいと思います。意見交換とのことで

すので，施設の運営に関することなどご意見ありましたら，お願いします。

  ・（長谷川会長）

    わたしから１点よろしいですか。２０２０年東京オリンピックに向けて、色々

な施設でＷｉ-Ｆｉ環境の整備が進んでいると思います。パソコンを持ち込む会議

などでもＷｉ-Ｆｉ環境が整っていればすごく良いと思いますが、新潟市としても

こういった施設にＷｉ-Ｆｉを入れるといった計画はないのでしょうか。

  ・（地域課職員）

公共施設に対して、そういった環境を順次整備していく計画はあると思います

が、いつまでにどの程度整備をするかまでは決まっていないのが現状です。

  ・（坂上委員）

施設のパンフレットがあるが、予算もあるので簡単には言えない話ですが、新

津市のままのパンフレットなので、予算がつくようであれば新たに作り直してほ

しいと思います。写真もかなり昔の写真のようなので、３０年前と今とでは利用

状況も変わっていると思うので、それに沿ったパンフレットがあればいいと思い

ます。

  ・（地域課職員）

予算と相談しながら検討させていただきたいと思います。

  ・（加藤委員）

よく注意して見ていなかったのですが、この施設にＡＥＤは設置されています

か。

  ・（地域課職員）

事務所に置いてあります。職員が講習を受けています。昨年度の実績としては

実際にＡＥＤを使った事例はありませんでした。



・（長谷川会長）

ここの施設を実際に使用しているのは私だけかと思いますので 補足説明にな

りますが、ＡＥＤは一昨年から施設に入っています。年に１回各サークルから最

低１名ずつ出てＡＥＤの使い方、救急救命のやり方の講習を受けています。昼間

にこの施設を利用する方は６０代、７０代の方も多く、毎年２０名くらいが参加

しています。

  ・（渡辺オブザーバー）

オブザーバーですが、せっかくの機会なのでお聞かせいただきたいのですが、

１つはまちづくりセンターイメージというのがありますが、この施設はまちづく

りセンターなのか、それともこれから整備していくのでしょうか。それが１点と

もう一つは、外にあるテニスコートはここの管理の中に入っているのでしょうか。

  ・（地域課職員）

まちづくりセンター機能は既に整備されています。テニスコートについてです

が、別の指定管理者がおりまして、勤労青少年ホームとは別の指定管理者が管理

運営しています。

  ・（長谷川委員）

他にございませんでしょうか。なければ議事は以上とさせていただきます。

６．閉会


